


pour Trio a Cordes de mathius shadow-sky

ENVOUTANT D'AMOUR

EXERCICE D'ECARTEMENTS ET ACCOMPLISSEMENT DES CARESSES
rapprochements, éloignements et pressions Délicatement hésitatoire

Petites préparations avant de jouer :

1. accorder son instrument :

I'écartement maximum dépend de la main de chacune : pour accorder son instrument, I'écartement
maximum entre le pouce et I'annulaire coincide a I'unisson de la corde suivante a partir de la corde
basse a la premiére position et ainsi de suite pour les cordes suivantes.

2. localisation des degrés sur la touche, notés en chiffres romains :

Pour localiser les positions sur la touche et les marquer d'une petite pastille autocollante visible pour
meémoire, il suffit de diviser la longueur de la corde vibrante (distance sillet - chevalet) par le rapport X
pour obtenir la premiére position aprés la corde a vide et ainsi de suite, longueur de la corde vibrante
entre la lere position et le chevalet divisé par le méme rapport X, etc. jusqu'au bout de la touche et
au-dela.

Violon ou alto, violoncelle et contrebasse ont tous trois des localisations différentes : respectivement
23, 19 et 17 divisant I'étendue de la touche estimée a 4,75 (double octave + tierce mineure).
Localisation des degrés sur la touche du violon ou de l'alto : 23v4,75 = 1,07009 = X

Localisation des degrés sur la touche du violoncelle : 19v4,75 = 1,08546 = X

Localisation des degrés sur la touche de la contrebasse : 17v4,75 = 1,09599 = X

(Voir I'annexe 1)

Petits principes de la musique :

1. Envoutant d'Amour se joue toujours en doubles cordes 1+3 ou 243 ou 3+4 ou 1+4

2. Soit avec l'archet de crin soit avec une baguette de bois colophanée générant une sonorité plus
riche avec un double ton.

3. Frotter les cordes dans Envoutant d'Amour correspond a caresser les cordes de fagon hésitatoire.

doigtés d’écartement (notation des interpretes) :

disjonction digitale = écarté

A. pour l'unisson : O\o
B. pour I'écart maximum : O_,-»"”‘O

conjonction digitale = serré

=0
A. convergeante : Q==
. Q>

B. divergeante : S

permutation (digitale) du doigté

les doigts pour continuer progressivement I'écartement et

le serrement de l'intervalle doivent permuter quand ils sont

4. Un rapprochement idéal apparait quand chacune ne distingue plus qui joue quoi.

: : : ; g o conjoints. L'annulaire remplace la position du pouce et le pouce
5. Quand le trio rencontre un accord qui sonne bon, le trio se fige sur cet accord de 6 tons et fremit de ) P P P P

remplace la position de I'annulaire :

plaisir. Cette recommandation est pour toute la durée de la musique. >0 0=
6. Le rythme de I'archet n’est pas le rythme des doigtés. O = >0
7. Envoutant d'’Amour dure le temps de I'épuisement. *"('j‘;.. 4_-'"6'
O] oF =
Notation :
archet de crin / archet baton de bois colophané : / doigtés
les chiffres romains indiquent la position scalaire sur la touche :
vitesse d’archet : rapide Z/\ moyenne D lente N/ I a XXIII pour le violon ou l'alto
- I a XIX pour le violoncelle
pression d’archet : |égére moyenne H forte - I a XVII pour la contrebasse
0 indique une corde a vide
localité de l'archet : pointe V milieu = talon ™ Une fléche entre deux chiffres indique un glissement (une caresse des doigts)

tout I'archet L — 1 minimum d’archet .1 /1 I

doubles cordes : f---4{  —H  |—  [---
liscio : pas de sensation d’aller retour de I'archnet === ==

position de l'archet sur les cordes : SP ST la pression des doigts sur les cordes : effleurée ——___ touchée

jeu avec cheville : D:l

appuyeée ~—

position sur harmoniques de I'archet baton de bois : H2, H3, H4, H5, etc.



Annexe no 1 LOCALISATION DES 3 ECHELLES NON-OCTAVIANTES SUR LA TOUCHE, EXPRIMEE EN FREQUENCES

CONTREBASSE : 17\’4,75 =1,09599
VIOLONCELLE : 19\(4'75 = 1,08546 Les fréquences en gras, sont les fréguences de correspondences (unissons) entre les instruments

VIOLON : 234,75 = 1,07009

(706 1755 808 ;865 1926 ;991 1060 ;1135 11214 1299 ;1390 ;1488 ;1592 11704 ;1823 | 1951 2088 | 2234 | 2391 | 2558 | 2737 | 2929 1 3131,5
| | | | | | | | | | | | I | | 1 1 | | | I 1

661 Hz
V 441 Hz 1471 504 539 577 (617 (661 ;707 757 ;810 (866 ;927 ;992 1061 ;1136 | 1216 ;1301 ;1392 ;1489 ;1594 ;1706 ;1825 ;1953 [ 2090 2 3
| | | | | | | | | | | | ) ) ) ) ) | | ) ) )
294 Hz 1315 337 ;361 ;385 (412 ;441 ;| 472 | 505 | 541 579 ; 619 ;1663 ;709 ;759 ;812 ; 869 ; 930 ; 995 ;10651139 ;1219 ;1305 [ 1395
| | | | | | | | | | | | ) I ) I ) ) ) ) ) )
196 Hz 1210 (224 240 | 257 | 275 1294 | 315 | 337 361 | 386 | 413 | 442 473 506 (541 ; 579 | 620 ; 663 | 710 | 760 ; 813 | 870 | 931
| | | | | | | | ] | | | I I ] ] ] ) I | I )
0 | 1] I v vV VI VII Vi IX X Xl Xl Xl XIV XV XV XVII XVIIT XIX XX XXi XXII XXl
@)
pas de 4te ni d’'8ve, mais 5te 4te a 261 5Ste => 294 8ve a 392 8ve a 784
1239 1259 1. 281 | 306 | 333 | 361 | 392 | 425 | 462 | 501 | 544 | 591 | 641 | 696 | 755 1820 | 890 | 966 1045
222 Hz I 1 | | I 1 | 1 I 1 | | 1 1 1 1 I 1
| 156 | 173 | 188 | 204 | 222 | 240 | 261 | 283 | 307 | 333 | 362 | 393 | 427 | 463 | 503 1 546 | 592 | 643 | 698
VCl 148 Hz [ 1 | | 1 1 | | l 1 1 | l 1 1 | l 1 1 9
98 Hz }106 I 115 I 125 I 136} 148 I 160 I 174 I 189 I 205 I 222 I 241 I 262 I 284 I 309 } 335 I 364 I 395 I 429 | 465,5
65 Hz %71 I 77 I 83 I 90 { 98 I 106 i 115 I 125 I 136 I 148 } 160 I 174 I 189 I 205 } 222 I 241 I 262 I 284 | 309
0 | Il 11 v V VI VI VIII IX X Xl Xl XIII XV XV XVI XVII XV XIX
@)
pas de 4te ni d'8ve, mais 5te 4te a 87  sup a 5te => 97,5 8ve a 130 8ve a 260
, 107 , 118 , 129 | 141 , 155 |, 170 |, 186 | 204 |, 224 |, 245 |, 267 , 294 |, 323 , 354 |, 388 | 425 465,5
96 Hz I | ] ] I I ] | I I I ] | | I ]
; 80 | 88 | 96 105 , 15 , 127 , 139 |, 152 , 166 , 183 , 200 , 219 |, 240 , 263 , 289 , 316 347
72 Hz
T I T T T T T T T T T T T T T T 1 7
Cb 54 Hz | 60 | 66 [ 72 . 79 , 87 . 95 , 104 , 1145, 1255, 1375, 151 , 165 , 181 |, 198 |, 2175, 238 261
I l ] I | I ] | I I l ] | | I T
41 Hz | 45 | 49 | 54 ;| 59 | 65 [ 71 , 78 , 8 , 94 , 103 , 12 , 123 |, 135 |, 148 , 162 |, 178 195
| | | I I | | | I | | | I I | |
0 | [l 1] v V VI VII VIII IX X X Xl XIII XV XV XVI XVII

pas de 5te ni d'8ve, mais 4te 4te 8ve a 82 8ve a 164



Allure allégre trés trés dansant ] une pression caressée n’est jamais constante, elle est électrique, ce qui est noté est une moyenne d’un champ d’action érotique [
4:18 environ jusqu’au bout du

_____ la main prend le relai quand elle rencontre le pied (Cjzcl!(e)hé:_ ?Oisttlgiiccl):hgatmre

""" V = ¥ = =
“l2l 11

entre la corde a vide et la corde appuyée,
V il y a une sonorité étrange a découvrir.

XXIII avec un doigt du pied

attention vous entrez dans la zone des Unissons

tres rapide —» ralentir trés progressivement en allongeant les caresses

/ > a la rencontre, remonté presque paralélle
/0 / ” 7 - P 7”7 - presque p

{? :—-— désolidarisez petit a petit le rythme danse de I'archet de sa vitesse et sa pression qui ralentissent petit a petit

exercice d‘enlacement

XIX avec un doigt du pied
la main prend le relai quand elle rencontre le pied

A 2.
I A O T A A R L

attention vous entrez dans la zone des Unissons

. ; une
entre la corde a vide et la corde appuyée,
il y a une sonorité étrange a découvrir. ins-
VCI tres rapide —— ralentir trés progressivement en allongeant les caresses piration
puis ...

o — S :

{ > :—P désolidarisez petit a petit le rythme danse de |'archet de sa vitesse et sa pression qui ralentissent petit a petit

a la rencontre, remonté presque paralélle

exercice d'enlacement

XVII avec un doigt du pied

la main prend le relai quand elle rencontre le pied

71 -V Y M

!

entre la corde a vide et la corde appuyée,
Cb il y a une sonorité étrange a découvrir.

trés rapide . o ‘
ralentir trés progressivement en allongeant les caresses

0 / / // - a la rencontre, remonté presque paralélle
| = 0 0

{ ;@ :—y désolidarisez petit a petit le rythme danse de I'archet de sa vitesse et sa pression qui ralentissent petit a petit

attention vous entrez dans la zone des Unissons

/

] une pression caressée n’est jamais constante, elle est électrique, ce qui est noté est une moyenne d’un champ d’action érotique [



Annexe no 2 : localisation des superpositions des mesures 9 + 11 + 7 générant plus de 4 minutes de rythmes différents avec la répétition du méme rythme pour chacune :

T T I T T T T T T T T I T T T T T T T T T T T T T T T T T T T LT T T T T T T T o
11|.|.| ll |.|.| l |.| |.,.| ll |.|.| l |.| |.|.| ll I.l.[ l I.l I.l.lll |.I.| l I.l I.l.lll l.l.l l |.| |.|.| ll l.l.l l l.l |.|.| ll |.|.| l l.l |8|@>| eLCL
T [T T [T T T [T T [T T [T T [T T [T T T [T T T [T T I [T T [T

[T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T (T T T T T T T T T
|.|.| ll I.l.l l |.| |.|.| ll |.|.| l |.| I.l.l ll |.|.| l |.| |.|.| ll l.l.l l |.| |.|.| ll I.l.l l ].l |.|.| ll |.|.| l |.| |.|.| ll |.|.I l |.| |@|@;| JQEL
[T T [T T T [T T [T T [T T T [T T T [T T [T ) [T T [T T I [T T [ T[T

T LT LT T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T LT T T T T T T T T T T LI ]
|.|.| ll |.|.| l |.| |.|.| ll I.|.| l |.| |.I.| ll |.|.| l |.| |.,.| ll '.l.l l I.l |.|.| ll |.|.' l |.| I.l.l ll |.|.| l |.I |.|.| ll |.|.| l |.| |.|.| tllﬂf!o
[TTT T [T 0T [T T [T 0T [T T [T T [T T [T T [T T [T T [T T [T

T LT LT T T T T T T LT T T T T T T T T T T T T T T T LT T T T T T T LTI T T T T 0
!-3| ll |.|.| l |.] |.|.| ll |.I.| l |.| |.|.| ll I.l.l l I.l |.l.| ll |.|.| l |.| Ill.l ll I.l.l l |.| |.|.| ll |.I.| l I.l |.|.| ll |.|.| l |.| |.].| ll |.,.[
T T T [T T [T T T [T T T [T T T [T [T T [T . T [T T [T T [T [TIT0T [

T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T I T T T T T T T T T I o
RABURERRABSERRADE ARV R AR R AR AR AR AN SRR ARV AR AR A AR SR AR U R AR R RADRRED
[T 0 [T T T [T T [T T [T T [T T [T T [T T [T T [T T [T [T

CI T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T [T I Tl
|.|.| ll |.|.| l |.| |.|.| ll I.l.l l |.| |.|.| ll |.|.| l |.| |.|.| ll |.|.| l |.| |.|.| ll |.|.| l |.| |.|.| ll |.|.| l |.| |.|.| ll |.|.| l |.| |.|.| l\‘L
TTT T [T LT T [T T [T T [T T [T T T [T T [T T [T T T [T T T [T T [T [

T T T I T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T [T T T T T IITanr
} Jz'l |.|.| l |.| |.|.| ll |.|.| l |.| |.|.| ll |.|.| l |.| |.|.| ll |.|.| l |.| |.|.| ll |.|.| l |.| |.|.| ll |.|.| l |.| |.|.| ll |.|.| l |.| |.I.| ll I.l.l l
[T LT T [T T T [T T [T T T [T [T T T [T T T [T T [T T T [TIT0T [T T [TIT.aT,




une plénitude envahissante

/ -

avec pulsation rapide

+ / _____ liscio

Accord franc et insistant de 12 tons qui bougent imperceptiblement
(3 individus étrangers réaccordent pendant le jeu des musiciens)

extraction progressive du rythme de la masse
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la durée qu'il faut pour passer a autre chose T | T | I l T T | l T E

/ [~ +/ ----- liscio / o .|/ _____ extraction progressive du rythme de la masse i
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[TTIT.T]T.]x20 g
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la durée qu'il faut pour passer a autre chose I

/ o] .|/ _____ liscio / -I/ ["""1 extraction progressive du rythme de la masse i
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prendre son temps dans la lenteur de la sensualité, délicatement hésitatoire et électrique avec pulsation trés rapide => micro-tremblements P.paur EULSATION ) . )
X I'Orchestre joue a 244 bpm avec un cycle de 11 noires

Yo g e T ~ 01:40
I » III XIII XV » XIX
pendant ces \
_ silences /
~ Q- marquer la %
- pulsation / - /
\ avec des tss 8 ] —
tss tss tss... 3o W e |
34 P 19P 3, 9P 12P 25P.11P 15P 16 P }5P17P 2. 19P 15P 14 P 6P 2 16 P 7P 29P 6P 8P 9P
| B
e
{ —— sl P
—— —
7 D \ 7an
VIII XVII > XII

III > XI

pendant ces

silences /
marquer la
VCI pulsation i
avec des tss — /
-_-_-_-_-_-—-—-—
\

.----‘-‘--
[ss tss 1ss... / S -
9P

/

21P 27 P 26 P 12P 1P 8P 18P 30P 45P 3:3'41P 0P 7P S 10P 9P

|
q &
[
4 &

Y

II IX > XII > X XIII 11
m °

11P 30P 2211P 2 17P 6P 3, 7P ;8P 18P 13P 13P 2, 39P 2 6P 5P5P16P 6P 6P 8P 2 12P 2,15P 4P 16P 3 9P

pendant ces \

silences

marquer la

pulsation /

avec des tss T : ’///’;)<
tss tss tss... / /

§ N\



toujours prendre son temps dans la lenteur de la sensualité la pulsation trés rapide ralentie progressivement dans la plénitude => atténuation progressive des micro-tremblements 278 pulsations

XI > \/ » VII

_____ ~ 01:50 sans les répétitions ni les accords figés

I » III > XIII » XV » XIX

[ ]
L1 o -

e
Vv //\/</ e

L] [ ]
[ ] L ]

8-7-10+10-7-8-8-7-10-1D-7-8.
—'35P 10P 16 P 19P 6P 24P 14 P 11P 8P 1 18P 2 26P 14 P 12P 1 17P 2'17P 8P "7IP “10P
prendre attention aux rencontres qui se figent dans |'extase
VIII >V VI » XVII > XII
''''' 111 > XI
Y

|
;

11-7-7-11-11-7-7-11-11-7-7-11

\/cl

—: 38P 1 26P 6P 15P 19P 8P '19P 30P 8P '36P 246 P 1MP TP TP AP
N\
N
prendre attention aux rencontres qui se figent dans I'extase

VII > I1

m ° II > IX > XII > X > XIII > 111

[ | :—"'
[ 11P 10P 22P 2211P 2 39P 18P 13P 4P 10P 4 29P 10P 2:.6P 5P4P1 11P.5P. 8P 3P6P 2 11P 3P 14 P 5Pi15P TP

Cb

10-2-6-5:4+1-11-56-8-3-3-8-5-11-1-4-5-6-2-10-10-2...




toujours prendre son temps dans la lenteur de la sensualité la pulsation trés rapide accélére progressivement dans |’excitation => augmentation progressive des micro-tremblements 293 pulsations

\% > VIII ~ 01:54 sans les répétitions ni les accords figés
----- X1 > XVII » XII
..... 111 > VI
v S =
[ S
¥VM y \//
| 1P 1 15P 32 15P 2/ 11P 26P 3:7P 6P 6P 14P'5P 5P 3! 39P 110P 4P 13P 17P 39P 2/ 12P 2! 18P 13P 11P 4P
A\ _m Z
B

prendre attention aux rencontres qui se figent dans l'extase

VII > ]I
V o II > [X » X[[—> X > XIII = ]II
_I—_l L]
et
Vel
\
//'
| 11P 6P 7P 12P 29P 17P 2 34P 10P 30P 18P 8P 20P 15P 6P « 26P 2 28P 12P
prendre attention aux rencontres qui se figent dans l'extase
XI >\ B\ vim =] e
V I » III > XIII > XV > \/ » XVII
[ ]
L1 e g
[ 16P apP 30P 2, 16P 2 1P 21P 1P 12 17P 1{ M"P 15P 10P 13P 6P | 19P 16P 10P 37P
// <




Allure allégre trés trés dansant 4:18 environ jusqu‘au bout du
XXII > XXI cycle. Il n’est pas obligatoire

0_ lent goureux » accélérer trés progressivement en raccourcissant les caresses
\ N\ ANERAN \\ R
V vif et alerte & trés dansant
l ~ V ~ VA
*led Lol oL
: ’ ; : . x78 11
{ —;- désolidarisez petit a petlt le rythme danse de I'archet de sa vitesse et sa pression °
qui ralentissent petit a petit *
XIX > XI____
0 lent goureux » acceélérer tres progressivement en raccourcissant les caresses

\\\\\\\\\\ NN \\ NN \\\\ e
Vd vif et alerte & tres dansant
Vv = Vv

m
76 ‘ l
. l l c!) l .| x100
[T]T.TT,]
{ :—» désolidarisez petit a petit le rythme danse de I'archet de sa vitesse et sa pression

qui ralentissent petit a petit :_“‘
XVII > VII
0 lent goureux > accélérer tres progressivement en raccourcissant les caresses
[\ \ Ny N\ \\ %
Cb vif et alerte & trés dansant

“‘Z | 1L T ;lx64 CITTITTIT \

{ x —a-- désolidarisez petit a petit le rythme danse de I'archet de sa vitesse et sa pression qui accélérent petit a petit :—:-

de jouer tout le cycle.



